Controle de Mathématique (A)

Correction.

EXERCICE 1

PARTIE A :

1) — 82 % des personnes interrogées déclarent avoir une carte de sécurité sociale a leur nom et

L A . , 82 x 250
non périmée ou étre inscrites sur la carte d’une autre personne : BT = 205.

— 11 personnes sont inscrites sur la carte de sécurité sociale d'une autre personne : donc 205 —
11 = 194 des personnes interrogées déclarent avoir une carte de sécurité sociale a leur nom
et non périmée.

6 x 250
2) 6 % ont une carte périmée ou en cours de demande : oo - 15. Donc 15 — 8 = 7 ont une

carte périmée. Le reste du tableau s’obtient par des additions et des soustractions

Bénéficie de la | Ne bénéficie pas
CMU de la CMU Total
A une carte de sécurité sociale a
son nom et non périmée 52 142 194
Est inscrit sur la carte d’une autre
personne 6 ) 11
A une carte périmée 3 4 7
A une carte de sécurité sociale en
cours de demande 4 4 8
N’a pas de carte de sécurité sociale
et n’en n’a pas fait la demande 13 17 30
Total 78 172 250

Source : site www.insee.fr

3) Parmi les 78 personnes bénéficiant de la CMU, il y en a 6 inscrites sur la carte d’une autre
6 x 100 7 7%
~ 7,7%.

personne, ce qui représente

PARTIE B :
De 'ensemble de ces fiches, on en tire une au hasard : I'univers contient 250 éléments.

1) — AN B : La fiche est celle d’une personne bénéficiant de la C.M.U et la fiche est celle d'une
personne inscrite sur la carte d’une autre personne, c’est-a-dire « La fiche est celle d’une
personne bénéficiant de la C.M.U et inscrite sur la carte d’'une autre personne ».

— AU B : La fiche est celle d’'une personne hénéficiant de la C.M.U ou la fiche est celle d’une
personne inscrite sur la carte d’une autre personne, c’est-a-dire « La fiche est celle d’une
personne bénéficiant de la C.M.U ou inscrite sur la carte d'une autre personne ».
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3) p(AU B) = p(A) + p(B) — p(AN B) = 0,312+ 0,044 — 0,024 = 0, 332.

4)

1)

2)

On choisit au hasard une fiche d’'une personne ne bénéficiant pas de la C.M.U. : 'univers
contient maintenant 172 éléments. Parmi celles-ci, 142 sont celles de personne déclarent avoir
une carte de sécurité sociale a leur nom et non périmée. Donc la probabilité pour que ce soit

celle d’une personne déclarent avoir une carte de sécurité sociale & leur nom et non périmée est

d 142 0,83
e — o~ .
172 ’

EXERCICE 2

20
Dans une école primaire, il y a 60 filles et 40 garcons. 20% des filles, c¢’est-a-dire 100 X 60 =

15
12 filles, et 15% des garcons, c’est-a-dire 100 x 40 = 6 garcons, portent des lunettes. Donc

18
12 + 6 = 18 ¢léves portent des lunettes, ce qui représente 100 x 100 = 18% des éléves.

Nombre de
a. garcons sans lunettes : 34
b. filles avec lunettes : 12
c. filles sans lunettes : 48
d. garcons avec lunettes : 6

Donc il est plus probable d’obtenir une fille sans lunettes.



